

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сосновский Дарник

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 46 | (13058) | 11 ноября 1944 года суббота | Год издания X-й | Цена 15 коп.

## Мясо государству в счет 1945 года

Стремясь как можно больше оказать помощи фронту, передовые колхозы района аккуратно рассчитались с государством по мясопоставкам за 1944 год. Колхозы сдали мясо сверх плана, в свет будущего года. Лучниковский колхоз «Рассвет» сдал в счет будущего года 2200 кг. мяса, Глядовский «Советская жизнь» — 1924, Давыдовский им. 9-ое января — 1165,

Рыльковский «Красный факел» — 1159, Батмановский им. Калинина — 1433, Горкинский «Искра» — 1137, Пашигоревский «Красный октябрь» — 1032, Мухановский «Красный пахарь» — 361 килограмм.

Хлебор, уполномоченный Наркомата заготовок Сосновского района.

### ПРИКАЗ

## Верховного Главнокомандующего

7 ноября 1944 года

№ 220

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Двадцать седьмую годовщину Октябрьской Революции мы празднуем в обстановке решающих побед Красной Армии над врагом нашей Отчизны. Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков.

В текущем году советские войска непрерывно обрушивали на врага удары, один сильнее другого. Зимой 1944 года Красная Армия одержала выдающиеся победы на правобережной Украине и разгромила немцев под Ленинградом. Весной этого года Красная Армия очистила от немцев Брест. Летом 1944 года наши войска нанесли гитлеровской армии крупнейшие поражения, которые привели к коренному изменению обстановки на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия сломила мощную оборону врага на Карельском перешейке, а также между Ладожским и Онежским озерами и выбила Финляндию из разбойничьего гитлеровского блока.

В историческом сражении на белорусских землях войска Красной Армии ваголову разбила центральную группировку немецких войск в составе трех армий, перебив и пленив при этом 540 тысяч немецких солдат и офицеров. В битве на Юге Красная Армия окружила и полностью уничтожила группировку немецких войск в составе двух армий. При этом советские войска истребили и взяли в плен более 250 тысяч немецких солдат и офицеров. Красная Армия разгромила немцев в Румынии, вышвырнула их из Болгарии, бьет немцев на территории Венгрии. Наши войска сокрушили прибалтийскую группировку гитлеровской армии. За летнюю кампанию 1944 года Красная Армия с боями прошла от Кишинева до Белграда — свыше 900 километров, от Жлобана до Варшавы — более 600 километров, от Витебска до Тильзита — 550 километров. Война перенесена теперь на территорию фашистской Германии.

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со своей территории Советской Украины и Белоруссии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской советских республик. Низвергнуто трехлетнее фашистское иго на временно захваченных немцами землях наших братских советских республик. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, вероломно нарушенная гитлеровскими полчищами 23 июня 1941 года, восстановлена на всем протяжении от Черного до Балтийского моря.

Таким образом, истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков. Завершив освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость.

В зимних и летних сражениях истекшего года Красная Армия показала возросшее воинское мастерство. Войска Красной Армии умело взламывали укрепленные полосы противника, стремительно преследовали, окружали и уничтожали врага. В наступательных боях проявилось четкое взаимодействие всех родов советских войск, высокое искусство маневра. Советские войска закались в сражениях, научились громить и побеждать врага. Красная Армия выросла в грозную силу и превосходит врага своими воинским умением и боевой техникой.

Силы Красной Армии многократно умножаются слаженной работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию оружием, боеприпасами и продовольствием. Советское хозяйство беспрестанно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту.

Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу. Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Под ударами Красной Армии окончательно развалился фашистский блок, гитлеровская Германия лишилась большинства своих союзников. Мастерски проведенные армиями наших союзников крупные операции в Западной Европе привели к разгрому немецких войск во Франции и Бельгии и освобождению этих стран от фашистской оккупации. Союзные войска перешли западную границу Германии. Совместные удары Красной Армии и англо-американских войск по гитлеровской Германии приблизили час победоносного окончания войны. Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском армий Объединенных Наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза!

В Великой Отечественной войне мы отстаивали свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы.

В ознаменование исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов в рабочих, крестьянских, интеллигентских и тыловых, в честь освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, в 20 часов призываю салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Севастополе, Львове двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами.

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наше свободное Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

### Подарки детям фронтовиков

Встречая 27-ю годовщину Октябрьской Социалистической революции, колхозники и колхозницы Сосновского колхоза «Большевик» решили преподнести подарки детям, отцы и братья которых сражаются на фронтах отечественной войны.

Девяносто мальчуганов и девчонок в день великого праздника Октября получили подарки: печенье, карандаша, краски и художественные книги.

А. Морозов.



### Вручение ордена „Победа“ Маршалу Советского Союза Сталину И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 5 ноября орден «Победа» Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии.

Онзремменно Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года о награждении орденами и мдллгами генералов, офицеров и сержантского состава сверхсрочной службы за выслугу лет в Красной Армии был вручен орден Красного Знамени.

### Новыми трудовыми подвигами ответим на доклад товарища Сталина

Коллектив Новской промартели имени Шмидта ежемесячно на протяжении всего текущего года успешно справляется с выполнением производственной программы. Программу 10 месяцев перевыполнили.

С огромным воодушевлением артельщики встретили исторический доклад товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. На собрании, посвященном обсуждению доклада, выступил стахановец промартели Михаил Павлович Макаров. Он заявил: «Спасибо товарищу Сталину за его слова о тружениках тыла. Они наполняют нас новыми силами. Будем работать еще лучше, с каждым днем будем повышать производительность труда». Стахановка Екатерина Павловна Соколова в своем выступлении заявила о своей готовности сделать все возможное, чтобы оказать помощь Родине и Красной Армии добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

Коллектив промартели в ответ на исторический доклад товарища Сталина взял обязательство: выполнить ноябрьскую производственную программу к 27 ноября и 5 декабря завершить выполнение производственной программы 1944 года.

И. Соколов.

### В ответ на доклад великого вождя

Коллектив Давыдовской промартели, с большим вниманием прослушав доклад товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, решил улучшить свою работу. Дали слово прилежат.

все свои силы, чтобы к концу текущего года выйти с хорошими производственными показателями — добиться 100-процентного выполнения годовой производственной программы.

А. Воронина.



Героям труда — наш боевой привет!

Рисунок художника В. Иванова.

### Поможем Красной Армии добить фашистского зверя

Коллектив Сосновской машино-тракторной станции с большим вниманием слушал трансляцию по радио доклада великого вождя советского народа товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1944 года.

Обсуждая доклад Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, коллектив МТС дал слово приложить все свои силы, чтобы помочь Красной Армии, освободившей нашу отчизну от врага, выполнить заключительную миссию: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии.

Трактористы, комбайнеры, машинисты обязались образцово справиться с ремонтом тракторного парка, чтобы еще больше помощи оказали колхозам района в проведении сельскохозяйственных работ.

В. Седов.

## Обязательство стечкинских колхозников

Колхозники Стечкинского колхоза имени Куйбышева с честью выполнили свой долг перед страной и фронтом, образцово справившись с полевыми работами, аккуратно рассчитались с государством по хлебу, картофелю, овощам и продуктам животноводства. Кроме того колхозники сверх плана сдали в фонд Красной Армии 8 тонн хлеба и 5 тонн картофеля и 1800 кг. мяса в счет 1945 года.

Получив газету с докладом товарища Сталина о 27-ой годовщине Октября, 90 колхозников селхозартели имени Куйбышева пришли на собрание, чтобы прослушать доклад великого вождя народов товарища Сталина. В ответ на доклад колхозники решили работать в колхозе еще с энтузиазмом и к 5 декабря, дню Сталинской Конституции, подготовить для посева семена, просортировать их и довести до кол-

лекционного состояния, закончить ремонт сельско-хозяйственного инвентаря. Молодые колхозники, воодушевленные высокой оценкой, которую дал в докладе товарищ Сталин советской молодежи, дали обещание работать в колхозе не прекладая рук и к 5 декабря допозднительно обучать хатьбе в упряжке 4 головы крупного рогатого скота.

Климов.

## Выполним производственную программу на 120 процентов

«Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу отчизну от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечести», — сказал товарищ Сталин в своем докладе о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Соци-

алистической революции. Слова великого Сталина глубоко врезаются в память каждого члена Елизаровской промартели, собравшихся прослушать и обсудить исторический доклад.

Конкретными делами решили ответить артельщики на доклад

вождя. Успешно справившись с октябрьской производственной программой, обязались в ноябре добиться еще лучших показателей — выполнить ноябрьскую производственную программу на 120 процентов.

П. Филатов.

## Фронтowej привет землякам

До войны я работала бухгалтером в Стечкинской артели «Большевик». Но вот началась отечественная война. С уходом в армию, я райкому ВЛКСМ дала свое слово: защищать нашу родину не щадя жизни. 30 апреля 1942 года я окончила 4-х месячные курсы радио-специалистов. Из школы я попала в военную часть, где нахожусь и по настоящее время. Участвовала я в боевых операциях на фронтах: Брянском, Центральном, Южном, 2-м Украинском и сейчас на 1-ом Белорусском. Работала сначала радистом, потом старшим радистом, а сейчас я работаю уже начальником станции по радио. Поработать пришлось много. Но в лю-

бых условиях боя, под обстрелом, бомбежкой вражеской авиации с воздуха и не покидала своего боевого поста, давала бесперебойную связь для лучшего управления боем. Сейчас я член ВКП (б). Работаю редактором красноармейской газеты в своем подразделении. Из школы я выпущена старшим сержантом, сейчас имею военное звание старшина. За отличное обеспечение боевой связью командования в период 6 я меня наградили орденом, Отечественной войны 2 степени, орденом Красная звезда, медалью «За боевые заслуги» и значком «Отличной связист». Мне следование именуется «Краснознаменным».

Заканчивая свое небольшое письмо, я беру на себя обязательство: бить врага еще лучше, чтобы быстрее разгромить фашистского зверя. В дни великого праздника 27-ой годовщины Октября пожелаю вам, землякам: больше пом гайте фронту, не жалейте ничего для разгрома врага.

Все для фронта, все для победы! Смерть немецким захватчикам! Добьем фашистского зверя в его собственной берлоге — Германии.

До скорого свидания

фронтowичка Тая Елагина.  
Полевая почта 34005.

## Обеспечить топливом лечебные учреждения

Второй год Волчихинский колхоз (председатель Большухин) закреплен решением райисполкома по вывозке дров за Сосновской больницей. За 1943 год из 45 куб., необходимых по плану, было вывезено только 8 куб. В текущем году руководители колхоза «постарались» и привезли 2 куб.

из 150 необходимых по плану. Больница должна быть обеспечена дровами к 1 октября 1944 года на весь отопительный сезон. Тов. Большухин хорошо знает об этом, ему напоминала частое своим решением райисполком, завздующая больницей, завхоз и другие.

Руководители колхозов не должны забывать, что в лечебных учреждениях должно быть тепло, а поэтому обязаны принять все меры, чтобы выполнить задание по вывозке топлива для лечебных учреждений.

Н. Музичев.



Красной Армии Победительница

— ЧЕСТЬ И СЛАВА!

Рисунок художника В. Иванова

## Помощь колхозу

Учителя и школьница Папицкой средней школы в период уборки урожая оказали большую помощь своему колхозу.

Ученики вместе с учителями на полях колхоза собрали 100 килограмм колосьев, убрали 5,5 га картофеля.

Коллектив школы в период сенокоса и житва ежедневно работал в колхозе Дети и учителя школы выработали за лето в колхозе свыше 1000 трудодней.

А. Теракина.

## Досрочно выполнила программу

Вступив в пред октябрьское социалистическое соревнование, коллектив Богдановской промартели работал военными темпами. Результат самоотверженной работы артельщиков — досрочное выполнение месячного задания. Октябрьскую программу закончили к 27 октября с выполнением на 120 процентов.

Филатова.

## Великая сила советского строя

Война, навязанная нашему народу немецко-фашистскими захватчиками, явилась всесторонним испытанием силы и прочности советского государства, суровой проверкой единства и сплоченности советских людей.

«История войн учит, — говорил товарищ Сталин, — что лишь те государства выдерживали это испытание, которые оказывались сильнее своего противника по развитию и организации хозяйства, по опыту, мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа на всем протяжении войны. Именно таким государством является наше государство».

Развязывая войну против Советского Союза, немецкие захватчики считали, что они также быстро покончат с нашей страной, как покончили со многими другими европейскими государствами. На деле же оказалось, что советское государство выдержало все испытания войны, а гитлеровская Германия стоит перед неминуемой катастрофой, которая уже не за горами.

Героическая Красная Армия спасла наш народ от угрозы фашистского порабощения, отбросила

захватчиков за пределы нашей Родины, бьет врага на его территории. Советские воины выводят из гитлеровской неволи народы Польши и балканских стран. Красная Армия обеспечивает нашим союзникам возможность развернуть успешную борьбу против немцев на Юге и на Западе. Теперь Германия, стремившаяся завоевать весь мир, сама оказалась в железных клещах советских и англо-американских войск.

В чем заключается секрет успехов советского народа, откуда у него взялись силы, чтобы устоять против вооруженного до зубов противника и нанести ему поражение?

Секрет этих успехов заключается в том, что Великая социалистическая революция в октябре 1917 года коренным образом изменила лицо нашей Родины. В нашей стране навсегда уничтожена национальная рознь между народами. Коммунистическая партия и советская власть сплотили весь народ в единый союз рабочих, крестьян и интеллигенции. В результате сталинской политики индустриализация СССР превратилась в неокружимую крепость, в могучую индустриальную и

колхозную державу. С каждым годом все лучше и краше становилась жизнь. Советский народ, как любимое детище, растал и укрепил свою Красную Армию, зная, что в час суровых испытаний советские воины с честью будут защищать свое Отечество.

Война прервала наш мирный труд. Рабочие, колхозники и интеллигенция вынуждены были поставить на службу фронту все народное хозяйство страны, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для победы. Советские люди хорошо запомнили сказанные еще в первые дни войны слова товарища Сталина о том, что дело идет о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР. Быть народам Советского Союза свободными или властью в порабощение — так стоял вопрос.

Наш народ, как могучий богатырь, поднялся во весь рост, опрокинул все расчеты врага и в жестоких битвах отстоял великие завоевания Октябрьской социалистической революции. В ходе войны еще больше укрепился советский строй, упрочился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, еще более окрепла дружба между народами СССР. Руководящей и направляющей силой советского

народа, как в годы мирного строительства, так и в дни войны явилась партия Ленина — Сталина. Советский народ еще теснее сплотился вокруг большевистской партии — вдохновителя и организатора всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Партия еще больше соединилась с народом, еще краше связалась с широкими массами трудящихся.

Вот в этом и заключается секрет наших успехов, источник великой силы советского строя. Любовь к Родине, преданность великому делу Ленина — Сталина — вот что вдохновляет советских людей на беззаветный героизм, порождает в них неиссякаемую энергию и волю к победе.

В боях за Родину Красная Армия покряла свои знамена неуязвимой славою. Беспредельный подвиг в защите Родины проявили советские люди в тылу. В трудных условиях войны они обеспечили массовое производство вооружения, боеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременную доставку их на фронт. Они серьезно укрепили мощь нашей промышленности, построили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий и мостов. Наши

колхозы с честью выдержали суровые испытания войны. Колхозники и колхозницы не прекладая рук работают на полях, обеспечивают армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Советская интеллигенция в дни войны обогатила нашу науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неопценные заслуги в деле защиты отечества принадлежат советским женщинам, заменившим ушедших на фронт мужчин. Труженики тыла стремятся не отстать в своей работе от ратных подвигов воинов Красной Армии.

В дни Отечественной войны советский народ показал, что он способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Борьба нашего народа против немецких захватчиков вызывает всеобщее восхищение свободлюбивых народов мира. Неизмеримо вырос авторитет советского государства, укрепились наши международные связи. Как могучий утес непоколебимо стоит наша Родина — великий Советский Союз.

Ответственный редактор В.А. СОКОЛОВ.